PREFEITURA DO MUNICIPIO DE SAO JOAO (PE)

AdVISE

PORTUGULS
(Texto 01)

Teremos elei¢des este ano. Dentro de poucos me-
ses, chegara a hora de organizar o tempo, encontrar o titulo de
eleitor, o nome e os numeros dos candidatos. De repente, bate
aquela ma vontade, fruto do desdnimo com a situagéo politica
do pais; é momentaneamente derrubado, pois, 0 nosso orgu-
lho pela conquista do voto. Nos nos sentimos impotentes
diante de tanta corrupgfio, que incendeia os comentarios e 0s
artigos agressivos na midia. Nesta hora, apesar dos proble-
mas, ¢ importante dizer para si mesmo que o voto € bom e
que a democracia ¢ o melhor modelo politico existente. O
voto compulsério e a reforma politica devem ser discutidos
em plenario, ¢ claro. Independentemente disso, no entanto, o
grande numero de eleitores — de varios niveis de renda, tons
de pele e religido — precisam exigir que os candidatos resol-
vam os problemas. Ele ou ela podem até discursar bem, mas é
o eleitor quem decide se deve ou ndo lhe dar o seu voto de
confianca. E, depois das urnas fechadas, é hora de acompa-
nhar e cobrar pelas promessas feitas. Medite sobre como néo

terceirizar as suas responsabilidades para o Estado.
(Adaptado de Gazeta do Povo, 14/03/2016)

01. Assinale a alternativa CORRETA de acordo com as ideias
do Texto 01 exposto acima:

A) O discurso dos politicos exerce papel fundamental
para a tomada de decisdo dos eleitores, consequen-
temente, influencia os votos.

B) Apesar de o Estado situar-se em uma crise politica,
nfo deve ser esquecido o valor do exercicio da de-
mocracia, através do voto e da exigéncia de resolu-
¢éo de problemas.

C) A corrupgdo é motivo para discérdia e desdnimo en-
tre os eleitores, o que serve como justificativa de vo-
tos nulos e brancos; isso, entretanto, pode ser resol-
vido através de uma reforma politica discutida em
plenério.

D) A corrupcdo ¢ fruto da atuacfio dos cidaddos nas e-
leigdes. Assim, ndo ha outras formas de combaté-la,
sendo através do voto direto e secreto no exercicio
da democracia.

E) Faltam poucos meses para uma decisdo importante
no pais: o término da corrup¢do. Os cidaddos devem
exercer o seu direito de voto influenciados por dis-
cursos dos candidatos.

02. Analisando-se o trecho abaixo retirado do Texto 01, ¢
CORRETO concluir que:

“Nesta hora, apesar dos problemas, ¢ importante dizer para si
mesmo que o voto ¢ bom e que a democracia é o melhor
modelo politico existente.” (linhas 08 a 10)

A) Embora o voto seja bom, existem problemas inevita-
veis.

B) Apesar de a democracia ser o melhor modelo de po-
litica existente, ndo é o suficiente para acabar com os
problemas presentes.

C) Apenas neste momento ¢ necessario valorizarmos o
voto e a democracia.

D) Existem problemas, mas devemos ter consciéncia do
valor do voto e da democracia.

E) Nio é necessario realizar manifestagdes publicas ou
influenciar as pessoas, precisamos apenas nos con-
vencer individualmente sobre o valor do voto.

03. Em relagdo as ideias de coesfio e coeréncia presentes no
Texto 01, assinale a alternativa CORRETA:

A) O pronome demonstrativo “este” (linha 1) faz refe-
réncia a um local proximo ao autor no momento da
escrita do texto.

B) O pronome demonstrativo “aquela” (linha 4) refere-
se a organizacdo para as eleigdes.

C) O pronome demonstrativo “Nesta” (linha 8) refere-se
ao momento em que “nos sentimos imponentes dian-
te de tanta corrupg¢fo” (linhas 6 e 7).

D) A expressdo utilizada pelo autor “¢ claro” (linha 12)
contradiz uma ideia anteriormente defendida por ele.

E) O pronome obliquo “lhe” (linha 16) refere-se a “Ele
ou ela” (linha 15) citados anteriormente pelo autor.

04. Assinale a alternativa que contém um periodo cujo valor
seméantico entre as oragdes ¢ o mesmo que o determinado
pela conjungdo “pois” (linha 5) no texto:

A) Ande rapido, que ja estamos atrasados.

B) As pessoas devem defender os seus interesses, para o
desenvolvimento do pais.

C) A fila estava tdo grande que desisti de permanecer
ali,

D) A situago politica é delicada, de modo que devemos
agir com cuidado.

E) Os bons tempos estdo por vir, pois ndo héd eterno
tempo ruim.

05. Assinale a alternativa que contém uma substitui¢do corre-
ta da locugdo verbal “devem ser discutidos” (linhas 11) do
Texto 01, a qual mantém o sentido original da orag&o:

A) devem discutir-se
B) serfo discutidos
C) dever-se-do discutir
D) devem discutir

E) s#o discutidos

06. Em relagdio a concordéncia, assinale a alternativa que
contém uma alteragdo de forma verbal do Texto 01 que man-
tém a correcdo gramatical:

A) “Teremos” (linha 1) por “Tem-se”

B) “chegard” (linha 2) por “chegaréo”.

C) “precisam exigir” (linha 14) por “precisa exigir”.
D) “incendeia” (linha 7) por “incendeiam”.

E) “podem” (linha 15) por “pode”.
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07. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado exerce a
mesma fungdio morfologica — possui a mesma classe gramati-
cal — que a palavra “quem” (linha 16);

A) Quem estd ai?

B) Os apartamentos cujos moradores viajaram serdo de-
detizados.

C) As informagdes encontram-se nas paginas em anexo.

D) Ja lhe disse que néo serei silente em relagdo a isso.

E) So6 quero descobrir o meio de encontra-lo.

08. Analisando-se a seguinte frase do Texto 01 no imperativo
afirmativo: “Medite sobre como n#o terceirizar as suas res-
ponsabilidades para o Estado.” (linhas 18 e 19), podemos
afirmar que o autor esta utilizando a seguinte pessoa gramati-
cal para conjugac@o verbal e tratamento:

A) Primeira pessoa do singular
B) Segunda pessoa do singular
C) Terceira pessoa do singular
D) Primeira pessoa do plural
E) Terceira pessoa do plural

09. Assinale a alternativa na qual a palavra retirada do Texto
01 ¢é acentuada pela seguinte regra gramatical: “Acentuam-se
as palavras paroxitonas terminadas em ditongo seguidas ou
ndo de ‘s’

A) “chegara” (linha 2)
B) “titulo” (linha 2)
C) “ma” (linha 4)

D) “pais” (linha 5)

E) “niveis” (linha 13)

10. Complete corretamente as lacunas abaixo e assinale a
alternativa que as apresenta na ordem em que aparecem:

I. Nédo disse que ndo deveria ter ido?
IL. Quero esquecer.
III. As tuas atitudes impelem.

A) I lhe; II. o; IIL. o.

B) L. o;Il. o; IIL. 0.

C) L lhe; II. lhe; I1I. o.
D) 1L lhe; II. lIhe; I11. lhe.
E) I o; Il lhe; III. lhe.

CONHECIMENTOS GERAIS

11. A Constituicdo Federal de 1988 elenca ja em seu artigo
1°: “Todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de
representantes eleitos ou diretamente, nos terma desta Consti-
tuicdo”. Podemos identificar nesse trecho a seguinte caracte-
ristica da organizaco politico-administrativa do Brasil, obje-
to de atuais reivindicagdes no pais:

A) Forma de Estado Federativa.

B) Sistema de Governo Presidencialista.
C) Regime de Governo Democratico
D) Forma de Governo Republicana.

E) Sistema de Estado Parlamentarista.

12. O Brasil ¢ oficialmente um estado laico. Isso significa
que:

A) Esté ainda em formagdo politica.

B) Adota uma posi¢do neutra no campo religioso.
C) E subestimado na 6rbita internacional.

D) Esta entre os paises subdesenvolvidos.

E) Incentiva a cultura e a educacfo.

13. Segundo estudos atuais, o maior setor da economia brasi-
leira € o setor:

A) Industrial.

B) Agropecuario.
C) Aeronautico.
D) De servigos
E) Alimenticio.

14. A frase conhecida nacionalmente “N&o tenhamos pressa,
mas ndo percamos tempo.” é de autoria do seguinte ilustre
escritor brasileiro:

A) José Saramago.

B) Machado de Assis.
C) Jorge Amado.

D) Mario de Andrade.
E) Mario Quintana.

15. Os Jogos Olimpicos do ano de 2016 ddo destaque ao
Brasil, pois ocorrerdo na cidade brasileira do Rio de Janeiro.
Os Jogos serdo iniciados oficialmente no dia:

A) 21 de agosto de 2016.
B) 10 de agosto de 2016.
C) 05 de agosto de 2016.
D) 06 de setembro de 2016.
E) 10 de setembro de 2016.

16. Em relagdo aos meios de comunicacdo, assinale uma
vantagem do Telegram em rela¢do ao WhatsApp:

A) Simplicidade de registro ¢ acesso.

B) Desnecessidade de procurar contatos na rede de in-
ternet.

C) Alteragfio da imagem de exibi¢fio do perfil.

D) Utilizagdo da versfo online em qualquer microcom-
putador.

E) Maior capacidade de compartilhamento de fotos e
videos.

17. Assinale a alternativa que relaciona CORRETAMENTE o
estado brasileiro a sua respectiva capital:

A) Parana — Porto Alegre
B) Roraima — Porto Velho
C) Sergipe — Maceio

D) Piaui — Teresina
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E) Paraiba — Belém

18. Em relagéio as regides do Brasil, analise as afirmativas
abaixo e assinale a alternativa CORRETA:

[. A Regido Norte ¢ a que possui maior area e, consequente-
mente, maior densidade demografica.

I1. Os estados do Piaui, do Maranh&o e do Tocantins perten-
cem a Regifio Nordeste do Pais.

[1I. O Distrito Federal esta localizado na Regido Centro-Oeste
do Brasil.

Esta(s) correto(s) o(s) item(ns):

A) [, apenas;

B) II, apenas;

C) 111, apenas;

D) I e I, apenas;
E) II e III, apenas.

19. Preencha as lacunas do texto abaixo e assinale a alternati-
va que as apresenta na ordem em que aparecem:

“O de determinado municipio € exercido
pelo Prefeito, que € investido de fungdes politicas, executivas
e administrativas, sendo que este poder devera ser auxiliado
pelos .’ (Adaptado de facilitaja.com.br)

A) Poder Executivo — Secretarios Municipais.
B) Poder Executivo — Vereadores.

C) Poder Legislativo — Secretarios Municipais.
D) Poder Legislativo — Ministros de Estado.
E) Poder Judiciario — Ministros de Estado.

20. Segundo a Constituicdo Federal de 1988, o controle ex-
terno do Municipio sera efetuado pelo seguinte poder:

A) Poder Executivo.
B) Poder Legislativo.
C) Poder Judiciario.
D) Poder Disciplinar.
E) Poder Hierarquico.

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21. O art. 37, caput da Constituicdo Federal de 1988, prevé
cinco principios gerais primordiais da administragdo publica
direta e indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Esta-
dos, do Distrito Federal e dos Municipios, sendo estes princi-
pios:

A) Legalidade, impessoalidade, motivagio, publicidade
e eficacia.

B) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade
e eficiéncia.

C) Legalidade, impessoalidade, moralidade, propaganda
e eficiéncia.

D) Legalidade, seguranca juridica, moralidade, publici-
dade e eficiéncia.

E) legalidade, moralidade, pessoalidade, propaganda e
eficacia.

22. Com a popularizagdo do acesso a internet e, consequen-
temente, as redes sociais, percebeu-se um aumento nos pro-
cessos judiciais que tratam de crimes contra a honra.

No caso de um internauta que tenha feito uma postagem em
redes sociais afirmando que um colega do trabalho “conse-
guiu uma promogdo por ter dormido com o(a) chefe”, ele
estara cometendo crime de , com pena de detengdo
de trés meses a um ano, e multa.

Qual alternativa completa corretamente a lacuna?

A) Calunia
B) Difamagio
C) Injuria
D) Retratacéo
E) Peculato

23. O crime de peculato, previsto no art. 312 do Decreto-Lei
Federal 2.848/40, consiste em:

A) Apropriar-se o funciondrio ptblico de dinheiro, valor
ou qualquer outro bem mdvel, publico ou particular,
de que tem a posse em razdo do cargo, ou desvia-lo,
em proveito proprio ou alheio.

B) Modificar ou alterar, o funciondrio, sistema de in-
formagdes ou programa de informética sem autori-
zagdo ou solicitacdo de autoridade competente.

C) Extraviar livro oficial ou qualquer documento, de
que tem a guarda em raz8o do cargo; sonega-lo ou
inutiliza-lo, total ou parcialmente.

D) Solicitar ou receber, para si ou para outrem, direta ou
indiretamente, ainda que fora da fungfo ou antes de
assumi-la, mas em razdo dela, vantagem indevida,
ou aceitar promessa de tal vantagem.

E) imputacdo falsa a autoria de um crime, quando se a-
firma que alguém praticou uma conduta individuali-
zada, igualmente adequével a norma penal como de-
lito.

24. “O , tratado no art. 329 do Decreto-Lei Fede-
ral 2.848/40, ocorre quando o individuo se opde a execugdo
de ato legal, mediante violéncia ou ameaga a funciondrio
competente para executd-lo ou a quem lhe esteja prestando
auxilio”. Qual alternativa completa CORRETAMENTE a
lacuna?

A) Ato de resisténcia.

B) Fato de desacato.

C) Ato de desobediéncia.

D) Fato administrativo formal.
E) Ato de destrato.

25. Em relagfo ao art. 133, do Decreto-Lei Federal 2.848/40,
o individuo que “abandonar pessoa que estd sob seu cuida-
do, guarda, vigildncia ou autoridade, e, por qualquer motivo,
incapaz de defender-se dos riscos resultantes do abandono”
terd sua pena aumentada de um ter¢o no(s) caso(s):
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I - Se 0 abandono ocorre em lugar indspito;

11 - Se o agente é ascendente ou descendente, conjuge, irmdo,
tutor ou curador da vitima;

Il - Se a vitima é maior de 65 (sessenta e cinco) anos.

Qual alternativa é verdadeira?

A) Apenas a Il esta correta.

B) Apenas | e Il estdo corretas.

C) Apenas I e lll estdo corretas.

D) Todas as alternativas estdio corretas.
E) Todas as alternativas estfo incorretas.

26. De acordo com o Capitulo Il da Constituicdo Federal,
nossa Carta Magna, todas as alternativas abaixo correspon-
dem sistematicamente a direitos dos trabalhadores urbanos e
rurais, vissando a melhoria de sua condi¢o social, EXCETO:

A) Relagdo de emprego protegida contra despedida arbi-
traria ou sem justa causa, nos termos de lei comple-
mentar, que prevera indenizagdo compensatdria,
dentre outros direitos.

B) Seguro-desemprego, em caso de desemprego invo-
luntario.

C) Fundo de garantia do tempo de servico.

D) Piso salarial proporcional a extensdo e a complexi-
dade do trabalho.

E) Redutibilidade do salario independentemente de dis-
posto em convengdo ou acordo coletivo.

27. A diferenca entre furto simples e furto qualificado ¢:

A) No primeiro caso ndo ha destrui¢do ou rompimento
de obstaculo, abuso de confianga, fraude, emprego
de chave falsa e participacdo de duas ou mais pesso-
as.

B) No segundo caso nf@o ha destruicio ou rompimento
de obstaculo, abuso de confianga, fraude, emprego
de chave falsa e participacfio de duas ou mais pesso-
as.

C) No segundo caso hd emprego de violéncia, abuso de
confianca, fraude, emprego de chave falsa e partici-
pacdo de duas ou mais pessoas.

D) Néo ha diferencas entre os dois tipos de furto, de
forma que em ambos os casos as penas de recluséo
sdo de um a quatro anos, ¢ multa.

E) No primeiro caso ha emprego de violéncia, abuso de
confianca fraude, emprego de chave falsa e partici-
pacdo de duas ou mais pessoas.

28. A reflexfio “a virtude moral é uma consequéncia do habi-
to. Nés nos tornamos o que fazemos repetidamente. Ou seja:
nds nos tornamos justos ao praticarmos atos justos, contro-
lados ao praticarmos atos de autocontrole, corajosos ao
praticarmos atos de bravura” é creditada ao filésofo grego
Aristoteles.

Sabemos que conceitos como ética, democracia e cidadania
foram desenvolvidos, conforme a época, pelo povo grego e

que muito do seu pensamento foi herdado pela nossa socieda-
de quando de sua formagio. Assim, NAO E um exemplo de
ética e cidadania:

A) Fiscalizar a a¢dio dos poderes executivos, através de
seus representantes eleitos, tendo consciéncia de
como seus impostos estdo sendo utilizados.

B) Dirigir veiculo, estando o condutor ébrio, respeitan-
do as ciclovias e faixas de pedestre e placas de sina-
lizagdo.

C) Impedir o acimulo de 4gua em recipientes, de modo
a evitar a proliferagdo de doencas parasitarias, bem
como ndo juntar lixo, propiciando a infestagfo de in-
setos e roedores.

D) Cuidar dos bens ptiblicos, mantendo as ruas limpas e
nfo destruindo objetos como bancos, cercas e ore-
lhdes.

E) Auxiliar pessoas com dificuldades de mobilidade a
entrarem ou sairem dos transportes publicos.

29. “Os importardo a suspensdo dos
direitos politicos, a perda da fungdo publica, a indisponibili-
dade dos bens e o ressarcimento ao erdrio, na forma e gra-
dagdo previstas em lei, sem prejuizo da ag¢do penal cabivel.”

Qual alternativa completa CORRETAMENTE a lacuna?

A) Atos periclitantes

B) Atos de improbabilidade
C) Autos de resisténcia

D) Atos de improbidade

E) Atos administrativos

30. “De acordo com a Constitui¢do Federal de 1988, em seu
art. 6° sdo a educacgdo, a savde, a alimenta-
¢do, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a seguran-
¢a, a previdéncia social, a protecdo a maternidade e a infdan-
cia, a assisténcia aos desamparados”. Qual alternativa com-
pleta CORRETAMENTE a lacuna?

A) Direitos politicos

B) Deveres sociais

C) Direitos iguais

D) Direitos sociais

E) Deveres constitucionais

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Os pardmetros fisico-quimicos dos solos determinam as
caracteristicas da vegetagfo nativa e sua aptiddo para diversos
usos. Assinale a alternativa CORRETA a respeito das formas
de manejo aplicadas nos diferentes tipos de solos encontrados
no territorio brasileiro:

A) Os neossolos quartzarénicos s&o solos em estagios inici-
ais de formac@o, caracterizados por altos teores de parti-
culas na fracdo argila e com auséncia de problemas liga-
dos ao intemperismo fisico.

B) Os organossolos geralmente apresentam alta capacidade
de troca catiénica e boa drenagem, sendo recomendados
para o plantio de culturas de alto valor econdmico.
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C) Algumas areas ocupadas por cambissolos apresentam
problemas relativos a toxidez de aluminio e sdo destina-
dos a formac@o de pastagens.

D) Os solos com horizonte B textural sio comumente en-
contrados em areas planas e sfo caracterizados por bai-
xos teores de argila no horizonte B.

E) Os gleissolos sdo caracteristicos de areas bem drenadas e
declivosas, e sdo em geral indicados para o plantio de
graos.

32. Existe uma grande diversidade dos organismos causado-
res de doengas em plantas com diferentes mecanismos de
disseminacdo, o que dificulta o controle desses agentes. Assi-
nale a alternativa correta sobre o tema descrito:

A) Alguns zygomycetes sdo capazes de se transportar de
maneira ativa a curtas distdncias.

B) O vento ¢ o principal meio de disseminagio dos virus e
bactérias.

C) Na maior parte dos casos as infec¢des causadas por virus
tem inicio com a formagdo de um filme de agua sobre a
folha que transporta as particulas do organismo até as
zonas lesionadas ou aberturas naturais da planta.

D) Os insetos sdo os grandes responsaveis pela dissemina-
¢do dos nematoides a grandes distancias.

E) A irrigagdo por sulcos é a mais indicada para evitar a
disseminacéo de patégenos de solo como Fusarium spp.

33. O manejo de ectoparasitas é fundamental para a criagéo
animal nas regides tropicais. A infestagdo de carrapatos estd
relacionada com a queda de produtividade e qualidade dos
produtos de origem animal. Assinale a assertiva CORRETA a
respeito do ciclo de vida e dos riscos causados por infestagdes
de carrapatos em bovinos:

A) InfestacOes intensas de carrapatos podem causar a redu-
¢do da producdo em vacas leiteiras e transmitir doengas
COmo 0 mormo.

B) Temperaturas elevadas tem o efeito de retardar o ciclo de
vida das fémeas da espécie Rhipicephalus microplus,
prolongando o periodo de ovoposicio e a circulacdio do
parasita no pasto.

C) Capins de habito de crescimento cepitoso desfavorecem
as larvas durante o periodo de vida livre por permitir a
entrada de radiacfio solar no dossel da planta e no solo.

D) A auséncia de inimigos naturais torna os pastos brasilei-
ros um ambiente ideal para o desenvolvimento das teled-
ginas.

E) Apesar de ser uma boa estratégia para o controle de ci-
garrinhas, a rotagio de pastagens com outras culturas nfo
tem efeito significativo na reducfio da populacéo de car-
rapatos.

34. A producio de silagem é uma estratégia para o manejo
nutricional de animais durante os periodos de estiagem. Essa
pratica exige conhecimentos especificos que vdo desde a
escolha e condugdo da cultura até a forma como o alimento ¢é
administrado aos animais. Assinale a assertiva CORRETA
sobre o tema citado:

A) A reposigio de potassio é necessaria em menores quanti-
dades em areas cultivadas com milho silagem, pois estas

variedades sdo menos exigentes nesse nutriente do que
aquelas direcionadas para produgio de graos.

B) A maior parte da energia contida nas silagens de sorgo e
milho se encontra na parte vegetativa, a producdo de
grios ndo deve ser muito pronunciada pelo risco de cau-
sar acidose ruminal.

C) As bactérias do género Clostridium sdo responsaveis pela
fermentagdo anaerdbia e produgio de acido latico, for-
mando silagens de alto valor nutricional.

D) A ocorréncia intensa de processos oxidativos em silagens
de cana-de-agticar estimulam a fermentacdo alcodlica e-
liminando a agdo de bactérias anaerdbias nocivas e pre-
servando os aglicares assimilaveis pelos animais.

E) Silagens colhidas com excesso de umidade podem ter sua
qualidade nutricional comprometida e sofrer fermenta-
¢Oes butiricas no silo.

35. O conhecimento sobre o comportamento dos nutrientes no
solo ¢ fundamental para o manejo nutricional das culturas.
Assinale a alternativa CORRETA:

A) Os fosfatos se encontram no solo na forma de ions de
carga positiva, sendo um dos principais componentes da
capacidade de troca de cations.

B) Nos solos acidos, é comum a formagfo de ligagdes dos
fons fosfato com ¢oxidos de ferro, gerando compostos es-
taveis de baixa solubilidade.

C) Os ions K " sdo retidos pelos argilominerais de forma
mais intensa do que os fons Mg”’, portanto sio menos
suscetiveis a lixiviagdo.

D) A agfo das bactérias nitrobacter e nitrosomonas tem o
poder de neutralizar os fons H' da solugdo do solo.

E) A disponibilidade de fosforo na solugio do solo ¢ 6tima
em ambientes basicos de pH 8,0 a 9,0 e com abundéncia
de carbonato de calcio, porém essas condi¢des sdo muito
raras em solos brasileiros.

36. Os mercados agricolas sfo estruturas complexas que ne-
cessitam de abordagens técnicas para o seu entendimento
especifico. Assinale a alternativa CORRETA levando em
consideracfio as particularidades inerentes ao agronegoécio:

A) A instabilidade dos pregos ao longo dos ciclos produtivos
leva o produtor a procurar mecanismos de protecdo como
os mercados futuros, também conhecidos como merca-
dos a termo.

B) A sazonalidade da oferta é uma caracteristica marcante
dos produtos agropecudrios. Algumas estratégias como
cultivo protegido podem ser economicamente vantajosas
ao aproveitar esse fator.

C) Todos os produtos agropecudrios podem ser considera-
dos como bens de demanda inelastica.

D) Os pregos das commodities agricolas sdo formados pelos
produtores, que decidem as cotagdes de cada produto.

E) A baixa rigidez da oferta é uma caracteristica dos merca-
dos agricolas, uma vez que o poder de decis@o do agri-
cultor em alterar seu sistema de produgéo é grande.

37. O cultivo do tomateiro demanda cuidados intensivos em
relagdo ao controle de moléstias. Assinale a alternativa
CORRETA em relagdo as principais doengas dessa cultura:
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A) O sistema de cultivo de tomate para industria torna as
plantas menos suscetiveis a doengas de solo como a po-
dridéo causada por Sclerotinia sclerotiorum.

B) A rotacdio com culturas anuais como a soja € recomenda-
da para o controle de Sclerotium rolfsii que causa podri-
ddo no tomateiro.

C) O controle da mosca-branca (Bemisia tabaci) é funda-
mental para o manejo do virus do vira-cabeca do tomatei-
ro.

D) A doenga conhecida como talo oco ¢ ocasionada por
Fusarium oxysporum que tem a caracteristica infeccionar
os vasos do floema.

E) A utilizagdo de controle biologico com Trichoderma spp.
auxilia no controle da rizoctoniose, pois aquele fungo pa-
rasita os microesclerodios deste.

38. O Brasil conta com mais de 172 milhdes de hectares de
pastagens naturais ou plantadas, sendo que grande parte desse
montante se encontra subutilizado pela falta de manutencéo,
originando, inclusive, ambientes em estado de degradacdo.
Assinale a assertiva CORRETA sobre o tema citado:

A) A especulagido imobiliaria de terras produtivas influencia
de forma significativa na destinagio de recursos para me-
lhoria de pastagens.

B) O grande problema das pastagens brasileiras é a falta de
gramineas bem adaptadas ao ambiente dos cerrados.

C) A pecuaria brasileira se encontra em atraso devido o seu
baixo nimero de animais criados em confinamento. O
incremento dessa atividade ajudaria na recuperagio de
pastagens.

D) A adaptabilidade dos capins Brachiaria spp. a solos
acidos torna a calagem de pastagens uma operagdo des-
necessaria no planalto central brasileiro.

E) A maioria das pastagens em estadio de degradacédo bio-
logica néo chega a causar prejuizos ao produtor, a degra-
dagdo agricola ¢ muito mais influente nesse aspecto.

39. A gestdo racional das empresas agropecudrias ¢ um as-
pecto fundamental para competitividade e sucesso dos em-
preendimentos. Assinale a alternativa CORRETA de acordo
com os conhecimento acerca desse tema:

A) A gestio de pessoas ¢ fundamental apenas para os cargos
administrativos, o nivel operacional ndo exige competén-
cias especificas e os seus integrantes podem ser facil-
mente treinados.

B) O uso de tecnologias modernas de comunicacdo tem se
expandido no setor agropecudrio, pois a troca de infor-
magdes efetivas ¢ necessaria desde o planejamento até a
execucio das atividades cotidianas.

C) Ferramentas como o diagrama de Yshikawa permitem
gerir as informacgdes do pessoal no dia-dia como o hora-
rio de chegada, as faltas e as horas extras trabalhadas.

D) O uso de sistemas integrados como a integragéo lavoura-
pecuaria-floresta reduzem o fluxo de caixa da empresa
por imobilizar grande parte dos recursos.

E) O capital social das empresas agropecuarias tem a fungéo
de amparar assentamentos de reforma agréria e os sindi-
catos dos trabalhadores menos favorecidos.

40. A cultura da batateira € sensivel a um numero significati-
vo de pragas e de disturbios fisioldgicos causados por fatores
abidticos, que podem ser evitados por praticas culturais. As-
sinale a alternativa CORRETA:

A) Precipitagdes ou irrigagdes excessivas seguidas de perio-
dos secos favorecem a produgiio de tubérculos grandes e
uniformes, pois satisfaz as necessidades hidricas da cul-
tura e evita o surgimento de doengas.

B) O esverdecimento dos tubérculos pode ser evitado ex-
pondo essas estruturas ao sol logo apos a colheita, pois
os raios ultravioleta eliminam as enzimas responsaveis
por esse fendmeno.

C) Fertilizagdes exageradas podem gerar tubérculos de ta-
manho excessivo e portadores do sintoma conhecido co-
mo corag¢do-0co.

D) O fungo responsavel pela requeima da batateira € biotré-
fico, ou seja, incapaz de sobreviver em restos culturais,
portanto a eliminagfo destes ndo surte efeito no controle
dessa doenga.

E) O plantio de batata em solos com mais de 60% de argila
evita a ocorréncia da formacdo do coragfo-preto, caracte-
rizado pela presenca de uma mancha escura no interior
do tubérculo.
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